

“中国好人”来宣讲 好人故事润民心

□记者 陆荣春

“一个人只有将个人价值与社会价值结合在一起，他的生命才更有意义。”8月15日下午，“中国好人”“江苏省道德模范”吴登清应邀来到亭湖区毓龙街道给基层干部职工工作宣讲报告。他用生动朴实的语言和大家分享了他实干争先、服务群众的先进事迹，深深地感染了在场的每一个人。

他还宣讲了党的二十大报告，并谈了自己学习省委、市委全会精神的体会，“我们每一个人都要以学促干强担当，立足岗位、尽职尽责，在‘强富美高’新盐城现代化建设的新征程中贡献我们的智慧和力量，我们的人生才更有价值。”他的话语引来雷鸣般的掌声。

人无精神则不立

吴登清是亭湖区新洋经济区龙桥村村民、盐城市吴登清中医诊所负责人。“以丹心践行誓言，以爱心回报社会”，是吴登清的人生座右铭。30多年来，他以超人毅力克服身体残疾，刻苦学医，创办中医诊所为民服务；他热心公益、倾情关爱敬老院老人和贫困学子；他以实际行动彰显了一名优秀共产党员的为民初心，被百姓誉为“最美乡村医生”和“值得信赖的亲人”。

“尽管我的肢体残疾，但心不能残疾。我要像雷锋一样，做个对社会有用的人，用我的一双手回报社会，尽全力

孝老爱亲美名扬

党的二十大报告指出，要实施公民道德建设工程，弘扬中华传统美德，加强家风建设。吴登清在家里还是一个大孝子，他的母亲一直跟随他生活。在吴登清和家人无微不至地关心照料下，母亲虽已90多岁，但耳聪目明，身体健康。“家有一老，如有一宝。”活动中，吴登清用质朴的语言向大家讲述自己工作、生活中的点滴故事，用真诚和善良传递着孝老爱亲的正能量。

他动情地说：“我们要学习宣传党

砥砺奋进新征程

“为学之实，固在践履”。以学促干强担当，关键在于将思想认识变为实践行动。吴登清说，市委八届五次全会提出“实干争先”的鲜明导向，全面吹响干事创业、担当作为的“集结号”“冲锋号”。他要继续对标一流实干争先，把自己的工作做得更好。“作为一名乡村医生，我会一直扎根基层，传承中医国粹，厚德精医，守护百姓健康；作为一名道德模范，我将进一步发挥好示范引领作用，心怀仁爱，崇德向善，做好引领道德风尚的‘排头兵’，为盐城深化全国文明城市创建再做新贡献；作为一名



近年来，江苏农垦淮海农场有限公司立足乡村振兴，着力提升乡村居住和生活环境面貌，切实增强人民群众的幸福感、获得感和满意度。图为8月14日，居民在淮海职工休闲体育运动广场上运动。

陆军
记者 宋晓华 摄

让红色种子生根发芽

盐城晚报讯 “我们是共产主义接班人，继承革命先辈的光荣传统，爱祖国、爱人民……”8月11

日上午，盐都区大纵湖旅游度假区新时代文明实践所内传

来《中国少年先锋队队歌》的音乐声，孩子们用最响亮的歌声，最优美的旋律，

表达了自己对党和祖国的热爱。这是该度假区组织暑期留守儿童开展“传播红色文化，传承红色基因”活动的一个镜头。

盐城大纵湖旅游度假区是一块红色热土，在革命战争时期，这里发生过许许多多可歌可泣的红色故事，留下了丰富的“红色记忆”。

今年暑期，该度假区新时代文明实践所联合度假区文旅办、关工委、团工委和妇联，把家住在集镇的21名留守儿童组织起来，开展关爱留守儿童红色教育活动，通过了解家乡红色历史、阅读红色书籍、唱红色歌曲等，引导他们从小听党话、感党恩、跟党走，厚植爱党爱国爱社会主义情怀，让红色的种子在童心里生根发芽。

1933年7月，北宋庄第一届党支部在度假区北宋庄百姓宋金城家东房间里成立，这座红色旧址已拥有90年历史。在党支部成立旧址，孩子们认真聆听旧址工作人员的讲解，观看旧址陈列的图片、文史资料和历史文物，了解革命先烈的英勇事迹，感受到了这片红色热土的历史人文情怀。

在文旅办阅览室里，文化志愿者带着孩子们阅读红色故事。近年来，该度假区积极挖掘红色资源、赓续红色血脉，正式出版了红色故事集《湖荡群英》，收集了《宋三桂把日本鬼子摔个四爪朝天》《十八条步枪打退日本鬼子两艘汽艇》《季大炮》《浴血芦



参观北宋庄支部成立旧址。

苇荡》等86篇地方红色故事。先辈们为国为民抛头颅洒热血的革命品质，深深地打动了孩子们，他们纷纷表示：“正是因为革命烈士们的英勇牺牲才换来了我们现在的美好生活，我们要更加珍惜。”

在该度假区新时代文明实践所大门口舞台上，志愿者带领孩子们演唱《没有共产党就没有新中国》《闪闪的红星》《我们是社会主义的接班人》等经典红歌，让孩子们小小的心灵感受巨大的震撼，更加深刻地体悟中国共产党人为中国人民谋幸福，为中华民族谋复兴的艰辛历程。

“大纵湖旅游度假区有着丰富的红色资源，蕴含丰富的革命精神和厚重的历史文化内涵。”大纵湖旅游度假区相关负责人表示，“我们利用暑期对留守儿童进行爱国主义教育，让孩子们从红色文化里感悟党的伟大，并在他们心中根植红色基因的种子，从而培养孩子们知史爱党、知史爱国的情怀。”

刘庆宝 记者 陆荣春 文/图

7月份盐城CPI同比上涨0.4% 比6月份缩小0.5个百分点

盐城晚报讯 国家统计局盐城调查队8月9日发布的价格调查数据显示：7月份，盐城居民消费价格总水平(CPI)比6月份上涨0.1%，同比上涨0.4%，同比涨幅比6月份缩小0.5个百分点。其中：食品价格同比上涨2%，非食品价格同比下降0.1%；消费品价格同比下降1.1%，服务项目价格同比上涨2.6%。

7月份计算盐城居民消费价格指数的八大类商品和服务消费价格同比“六涨两跌”。其中：医疗保健类同比上涨6.9%，其他用品和服务类同比上涨3%，教育文化和娱乐类同比上涨2.2%，食品烟酒类价格同比上涨1.9%，居住类同比上涨0.5%，衣着类同比上涨0.3%；交通和通信类同比下降6%，生活用品及服务类同比下降2.9%。

7月份盐城CPI环比上涨0.1%，主要是受猪肉、虾蟹、外卖、自有住房、汽油等商品价格上涨的影响；同

时，蔬菜、鸡蛋、鲜果、衣着、家庭宽带服务等商品价格下跌又一定程度抵消了CPI环比总体涨幅。

据盐城调查队分析，从同比看，7月份CPI同比涨幅比6月份缩小了0.5个百分点，主要是受今年7月份食品烟酒类同比价格涨幅缩小的影响。7月份食品烟酒类价格由6月份同比上涨4.7%缩小为同比上涨1.9%，影响CPI涨幅缩小约0.73个百分点。其中：猪肉价格从6月份的同比上涨5.9%降至7月份的同比下降12%，影响CPI同比涨幅缩小0.48个百分点。

据测算，在7月份0.4%的同比涨幅中，去年价格变动的翘尾影响约为0.5个百分点，新涨价影响为-0.1个百分点。扣除食品和能源价格的核心CPI同比上涨0.8%，涨幅较6月扩大0.2个百分点。

孙鑫 许欣 实习生 任艺
记者 唐承兵